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[bookmark: _GoBack]ACTA NÚMERO CUARENTA Y SIETE de la Sesión Extraordinaria, celebrada en la Sala de Sesiones de la Alcaldía Municipal de esta Ciudad, de las nueve horas en adelante del día lunes veintitrés de octubre del año dos mil veintitrés. Convocada por la Doctora Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal y presidida por el Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal, (Debido a que la alcaldesa municipal solicitó ausentarse a la sesión, por motivos de tener compromisos programados con anterioridad); por lo tanto, el Infrascrito Secretario Municipal, hace constar que se encuentran presentes los siguientes miembros del Concejo: Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal; Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria; Señor Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario; Señora Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria; Doctora Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria; Señor Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario; Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario; Ingeniero Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario; Señor Rafael Antonio Ardón Jule, Noveno Regidor Propietario; Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano. Decimo Regidor Propietario; Señor Bayron Eraldo Baltazar Martínez, Décimo Primer Regidor Propietario; Señor Osmín de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario; Licenciado José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente; Señor José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente y en ausencia por parte de los siguientes miembros del Concejo Municipal Plural: Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal; Señora Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria; Señora Stephanny Elizabeth Márquez Borjas, Tercera Regidora Suplente (por permiso concedido) y Sra. María del Carmen García, Cuarta Regidora Suplente, (por permiso concedido). Habiendo Quórum e iniciándose con la aprobación de la Agenda, y desarrollándose los demás numerales de la agenda del numeral uno al cinco. Seguidamente se tomaron los siguientes Acuerdos Municipales: “ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO UNO”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) del Código Municipal. Expuesto el punto número uno de la agenda de esta Sesión, el cual corresponde a Comprobación de Quorum; teniendo conocimiento de Permiso solicitado por la Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal, de ausentarse para cumplir con actividades de trabajo previamente agendadas las cuales tiene que asumirlas por ser de importancia; para lo cual los miembros del Concejo presentes, toman a bien delegar al Sindico Municipal, Lic. Sergio Noel Monroy Martínez, para que presida la Sesión de este día, por lo tanto el Síndico Municipal, propone que supla votación por la ausencia de la Alcaldesa Municipal, el Lic. José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente. Por tanto el Honorable Concejo Municipal Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto. Por MAYORÍA de trece votos a favor, por parte de los siguientes miembros del Concejo: 1. Lic. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal, 2. Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria, 3. Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario, 4. Sra. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria, 5. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria, 6. Sr. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario, 7. Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario, 8. Sra. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria, 9. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario, 10. Sr. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario, 11. Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario, 12. Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario y 13. Sr. Osmin de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario. ACUERDA: asuma votación en esta Sesión el Lic. José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente, para suplir la ausencia de la Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal, por permiso de ausentarse para cumplir con actividades de trabajo previamente agendadas las cuales tiene que asumirlas por ser de importancia, de conformidad al Código Municipal según su artículo 41, inciso segundo y tercero que establece: “La ausencia de uno o más propietarios o propietarias, se suplirá por las o los suplentes electos que correspondan al mismo partido o coalición al que pertenecieren las o los propietarios. En caso de no existir suplente del mismo partido o coalición, y para efectos de formar quórum, el concejo decidirá por mayoría simple”.- CERTIFÍQUESE Y COMUNIQUESE. “ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO DOS”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) del Código Municipal. Expuesto el punto número dos de la agenda de esta Sesión, el cual corresponde a Aprobación de la Agenda; para lo cual se da lectura a la Agenda número cuarenta y siete para desarrollarla en la Sesión Extraordinaria de fecha 23/10/2023, la cual consta de cinco numerales. Por tanto el Honorable Concejo Municipal Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto. Por UNANIMIDAD de votos a favor, por parte de los siguientes miembros del Concejo: 1. Lic. José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente, suple votación por la Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal, 2. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal, 3. Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria, 4. Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario, 5. Sra. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria, 6. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria, 7. Sr. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario, 8. Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario, 9. Sra. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria, 10. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario, 11. Sr. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario, 12. Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario, 13. Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario y 14. Sr. Osmin de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario. ACUERDA: Aprobar Agenda No. 47. Sesión Extraordinaria de Concejo Municipal de la Ciudad de Apopa, Departamento de San Salvador, de fecha lunes veintitrés de octubre del año dos mil veintitrés, la cual consta de cinco numerales.- CERTIFÍQUESE Y COMUNIQUESE. “ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO TRES”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) del Código Municipal. Expuesto el punto número cinco de la agenda de esta Sesión, el cual corresponde a Lectura y Aprobación de las Actas 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37 del año 2023, para lo cual se da lectura al Acta número veintiocho de la Sesión Ordinaria, de fecha lunes cinco de junio del año dos mil veintitrés, la cual consta de veintinueve Acuerdos Municipales. Por tanto el Honorable Concejo Municipal Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto. Por MAYORÍA de trece votos a favor, por parte de los siguientes miembros del Concejo: 1. Lic. José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente, suple votación por la Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal, 2. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal, 3. Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria, 4. Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario, 5. Sra. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria, 6. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria, 7. Sr. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario, 8. Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario, 9. Sra. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria, 10. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario, 11. Sr. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario, 12. Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario y 13. Sr. Osmin de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario y una abstención por parte del 1. Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario. ACUERDA: APROBAR el ACTA NÚMERO VEINTIOCHO de la Sesión Ordinaria, de fecha lunes cinco de junio del año dos mil veintitrés, la cual consta de veintinueve Acuerdos Municipales.- CERTIFÍQUESE Y COMUNIQUESE. “ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO CUATRO”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) del Código Municipal. Expuesto el punto número cinco de la agenda de esta Sesión, el cual corresponde a Lectura y Aprobación de las Actas 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37 del año 2023, para lo cual se da lectura al Acta número veintinueve de la Sesión Extraordinaria, de fecha miércoles catorce de junio del año dos mil veintitrés, la cual consta de veinte Acuerdos Municipales. Por tanto el Honorable Concejo Municipal Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto. Por MAYORÍA de doce votos a favor, por parte de los siguientes miembros del Concejo: 1. Lic. José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente, suple votación por la Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal, 2. Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria, 3. Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario, 4. Sra. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria, 5. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria, 6. Sr. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario, 7. Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario, 8.  Sra. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria, 9. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario, 10. Sr. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario, 11. Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario, y 12. Sr. Osmin de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario y dos abstenciones por parte de los siguientes miembros del Concejo 1. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal y 2. Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario. ACUERDA: APROBAR el ACTA NÚMERO VEINTINUEVE de la Sesión Extraordinaria, de fecha miércoles catorce de junio del año dos mil veintitrés, la cual consta de veinte Acuerdos Municipales.- CERTIFÍQUESE Y COMUNIQUESE. “ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO CINCO”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) del Código Municipal. Expuesto el punto número tres de la agenda de esta Sesión, el cual corresponde a Participación de la Señora Alcaldesa Municipal, presentado por la XXXXXXXXX, Jefa del Departamento de Gestión de Riesgo y Adaptación al Cambio Climático, en representación de la Comisión Municipal de Protección Civil, Prevención y Mitigación de Desastres por medio de la cual expone ante el Pleno, el Plan Cementerio Seguro 2023, el cual tiene como Objetivo General: Durante los días comprendidos del miércoles 01, jueves 02 y viernes 3 de Noviembre de 2023, se desarrollaran las actividades en el marco de la celebración del “Día de los Fieles Difuntos” evento que por su trascendencia, origina incremento en la vulnerabilidad de la población, debido a la afluencia de adultos mayores, adultos, adolescentes, niñas y niños, que se movilizan para enflorar a sus seres queridos, en los cementerios; General, Monte Sinaí, Las Delicias y Olimpo, del Municipio de Apopa, exponiéndose a diversos tipos de incidentes. Dichas actividades originan mayor circulación de vehículos en las principales Calles y Avenidas y aumenta la vulnerabilidad y el riesgo de contagio de COVID-19; así mismo menciona su ejecución: La Comisión Municipal de Protección Civil, Prevención y Mitigación de Desastres a través del Centro de Operaciones de Emergencia, coordinará la ejecución del PLAN CONTINGENCIAL “CEMENTERIOS SEGUROS 2023”, a partir de las 06:00 horas del día miércoles 01 de Noviembre, hasta las 18:00 horas del viernes 03 de noviembre de 2023, en el Municipio de Apopa, implementando un dispositivo de prevención y protección a la población que visite los diferentes cementerios, con el propósito de responder, oportuna y eficientemente a problemas de insolación, u otras enfermedades que pongan en vulnerabilidad la integridad física de la misma, optimizando los recursos de las instituciones con el COEM.- Por tanto el Honorable Concejo Municipal Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto. Por MAYORÍA de once votos a favor, por parte de los siguientes miembros del Concejo: 1. Lic. José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente, suple votación por la Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal, 2. Lic. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal, 3. Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria, 4. Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario, 5. Sra. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria, 6. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria, 7. Sr. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario, 8. Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario, 9. Sra. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria, 10. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario y 11. Sr. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario, y tres abstenciones por parte de los siguientes miembros del Concejo 1. Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario, 2. Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario y 3. Sr. Osmin de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario, manifestando literalmente lo siguiente “Porque se está comprando gastos corrientes que está incluida en el presupuesto de Caja Chica”. ACUERDA: APROBAR la Ejecución del PLAN CONTINGENCIAL “CEMENTERIOS SEGUROS 2023”, que se llevará a cabo a partir de las 06:00 horas del día miércoles 01 de Noviembre, hasta las 18:00 horas del viernes 03 de noviembre de 2023, en el Municipio de Apopa.- CERTIFÍQUESE Y COMUNIQUESE. “ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO SEIS”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) del Código Municipal. Expuesto el punto número tres de la agenda de esta Sesión, el cual corresponde a Participación de la Señora Alcaldesa Municipal, presentado por la XXXXX, Jefa del Departamento de Gestión de Riesgo y Adaptación al Cambio Climático, en representación de la Comisión Municipal de Protección Civil, Prevención y Mitigación de Desastres, por medio de la cual expone ante el Pleno, el Plan Fiestas Patronales Apopa 2023, el cual tiene como Objetivo General: Durante los días comprendidos entre el Jueves 16 y domingo 26 de Noviembre del año en curso, se realizarán las Fiestas Patronales del Municipio de Apopa, en honor a la patrona del Municipio, Santa Catarina Virgen y Mártir; dicha actividad incrementa la vulnerabilidad de la población, debido a la afluencia de adultos mayores, adultos, adolescentes, niñas y niños que se movilizan a las diferentes actividades, religiosas y  recreativas; así mismo menciona su ejecución: La  Comisión Municipal de Protección Civil, a través del Centro de Operaciones de Emergencias, ejecutará el PLAN CONTINGENCIAL “FIESTAS PATRONALES APOPA 2023, implementando un dispositivo de prevención; protección; asistencia pre-hospitalaria; búsqueda, salvamento y rescate, a la población que visite, y permanezca en el Municipio de Apopa, que asista a actividades religiosas y transite por carreteras del municipio, con el objetivo de responder oportuna y eficientemente ante cualquier evento que se presentare y ponga en peligro la integridad física de la misma, coordinando esfuerzos y optimizando recursos de las instituciones involucradas.- Por tanto el Honorable Concejo Municipal Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto. Por MAYORÍA de once votos a favor, por parte de los siguientes miembros del Concejo: 1. Lic. José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente, suple votación por la Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal, 2. Lic. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal, 3. Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria, 4. Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario, 5. Sra. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria, 6. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria, 7. Sr. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario, 8. Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario, 9. Sra. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria, 10. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario y 11. Sr. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario, y tres abstenciones por parte de los siguientes miembros del Concejo 1. Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario, 2. Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario, y 3. Sr. Osmin de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario, manifestando literalmente lo siguiente “Porque se está comprando gastos corrientes que está incluida en el presupuesto de Caja Chica” ACUERDA: APROBAR la Ejecución del PLAN CONTINGENCIAL “FIESTAS PATRONALES APOPA 2023, que se llevará a cabo durante los días comprendidos entre el Jueves 16 y domingo 26 de Noviembre del año en curso en el Municipio de Apopa.- CERTIFÍQUESE Y COMUNIQUESE. “ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO SIETE”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) del Código Municipal. Expuesto el punto número cuatro de la agenda de esta Sesión, el cual corresponde a Memorándum de fecha 23/10/2023, suscrito por el XXXXX, Jefe de la Unidad Municipal de Bienestar Animal, dirigido a miembros de la Comisión de la Unidad Municipal de Bienestar Animal; por medio del cual le solicita que sometan a Concejo Municipal en Pleno, aprobación de Viáticos para el como Jefe de la Unidad en mención y pago de horas extras para el demás personal de la Unidad, manifestando que en reiteradas ocasiones a él le ha tocado que pagar consultas en Chivo Pets, alimentación al personal de la Unidad, combustible porque en ocasiones la Municipalidad tiene en función todos los vehículos, medicamento y alimentación de los caninos ya que en meses anteriores como en el actual Gerente General no posee caja chica para todo lo necesario para que esa unidad pueda desarrollarse ya que como Unidad Municipal de Bienestar Animal no poseen presupuesto y Gerencia General es la única que les ha brindado el apoyo con dichos gastos, así mismo solicita se autorice el pago de horas extras para el personal de la Unidad en mención, que son cuatro Inspectores, ya que en reiteradas ocasiones y por la alta demanda que tiene el Bienestar Animal dentro del Municipio de Apopa, los inspectores laboran saliendo de chivo Pets, a altas horas de la noche, haciéndose presentes los días sábados, domingos, asuetos nacionales y vacaciones en el centro de resguardo municipal, para hacer limpieza general y alimentarlos o para atender cualquier emergencia en los animales de compañía y en ocasiones salen demasiados casos y se quedan cortos de personal y a causa de eso es imposible dar días compensatorios. Por lo cual el Pleno toma a bien que el cálculo para el pago de las horas extras trabajadas por los inspectores de la Unidad de Bienestar Animal, se tendrán que hacer en cumplimiento de la normativa existente y el trámite en las unidades correspondientes y los procedimientos adecuados y el monto en concepto de Viáticos a pagar al Jefe de la Unidad de Bienestar Animal será de $250.00.- Por tanto el Honorable Concejo Municipal Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto. Por MAYORÍA de diez votos a favor, por parte de los siguientes miembros del Concejo: 1. Lic. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal, 2. Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria, 3. Sra. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria, 4. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria, 5. Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario, 6. Sra. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria, 7. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario, 8. Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario, 9. Sr. Osmin de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario, y 10. Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario, y dos abstenciones por parte de los siguientes miembros del Concejo: 1. Sr. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario y 2. Sr. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario y dos ausencias al momento de esta votación por parte de los siguientes miembros del Concejo: 1. Lic. José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente, suple votación por la Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal, 2. Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario. ACUERDA: Primero: Autorícese el pago en concepto de viáticos para el Jefe de la Unidad de Bienestar Animal, por la cantidad de $250.00 mensuales a partir del mes de Noviembre del presente año. Segundo: Autorizar a la Jefa de Recursos Humanos, XXXXX, para que elabore planilla de viáticos mensual para el Jefe de la Unidad de Bienestar Animal y que realice el proceso que le corresponde para dar cumplimiento al mismo. Tercero: Autorizar a la XXXXXX, Jefa del Departamento de Presupuesto, para que realice la Reprogramación presupuestaria para dar cumplimiento a lo establecido en este Acuerdo Municipal. Cuarto: Autorizar al XXXXXX, Tesorero Municipal, para que erogue de la cuenta corriente número 00480005908 denominada Municipalidad de Apopa/Planillas, de manera mensual y emita cheque por doscientos cincuenta dólares exactos 00/100 ($250.00) cada uno a nombre del XXXXXXX, Jefe de la Unidad Municipal de Bienestar Animal, según planilla de viáticos presentada por la jefa de Recursos Humanos para dar fiel cumplimiento a este Acuerdo Municipal. Quinto: Quedando autorizado que el proceso del pago de horas extras elaboradas por los Inspectores de la Unidad de Bienestar Animal, se tendrá que hacer en cumplimiento de la normativa existente y el trámite en las unidades correspondientes y los procedimientos adecuados.- Fondos con aplicación al específico y expresión Presupuestaria Municipal vigente, que se comprobara como lo establece el artículo 78 del Código Municipal.- CERTIFÍQUESE Y COMUNIQUESE. “ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO OCHO”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) del Código Municipal. Expuesto el punto número cinco de la agenda de esta Sesión, el cual corresponde a Lectura y Aprobación de las Actas 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37 del año 2023, para lo cual se da lectura al Acta número treinta de la Sesión Ordinaria, de fecha lunes diecinueve de junio del año dos mil veintitrés, la cual consta de nueve Acuerdos Municipales. Por tanto el Honorable Concejo Municipal Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto. Por MAYORÍA de trece votos a favor, por parte de los siguientes miembros del Concejo: 1. Lic. José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente, suple votación por la Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal, 2. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal, 3. Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria, 4. Sra. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria, 5. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria, 6. Sr. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario, 7. Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario, 8. Sra. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria, 9. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario, 10. Sr. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario, 11. Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario, 12. Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario, y 13. Sr. Osmin de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario y una ausencia al momento de esta votación por parte del 1. Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario. ACUERDA: APROBAR el ACTA NÚMERO TREINTA de la Sesión Ordinaria, de fecha lunes diecinueve de junio del año dos mil veintitrés, la cual consta de nueve Acuerdos Municipales.- CERTIFÍQUESE Y COMUNIQUESE.- “ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO NUEVE”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) del Código Municipal. Expuesto el punto número cinco de la agenda de esta Sesión, el cual corresponde a Lectura y Aprobación de las Actas 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37 del año 2023, para lo cual se da lectura al Acta número treinta y uno de la Sesión Extraordinaria, de fecha jueves veintinueve de junio del año dos mil veintitrés, la cual consta de quince Acuerdos Municipales. Por tanto el Honorable Concejo Municipal Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto. Por MAYORÍA de trece votos a favor, por parte de los siguientes miembros del Concejo: 1. Lic. José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente, suple votación por la Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal, 2. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal, 3. Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria, 4. Sra. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria, 5. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria, 6. Sr. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario, 7. Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario, 8. Sra. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria, 9. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario, 10. Sr. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario, 11. Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario, 12. Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario, y 13. Sr. Osmin de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario y una ausencia al momento de esta votación por parte del 1. Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario. ACUERDA: APROBAR el ACTA NÚMERO TREINTA Y UNO de la Sesión Extraordinaria, de fecha jueves veintinueve de junio del año dos mil veintitrés, la cual consta de quince Acuerdos Municipales.- CERTIFÍQUESE Y COMUNIQUESE. “ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO DIEZ”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) del Código Municipal. Expuesto el punto número cinco de la agenda de esta Sesión, el cual corresponde a Lectura y Aprobación de las Actas 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37 del año 2023, para lo cual se da lectura al Acta número treinta y dos de la Sesión Ordinaria de fecha Miércoles cinco de julio del año dos mil veintitrés, la cual consta de catorce Acuerdos Municipales. Por tanto el Honorable Concejo Municipal Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto. Por MAYORÍA de once votos a favor, por parte de los siguientes miembros del Concejo: 1. Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria, 2. Sra. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria, 3. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria, 4. Sr. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario, 5. Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario, 6. Sra. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria, 7. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario, 8. Sr. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario 9. Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario, 10. Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario y 11. Sr. Osmin de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario, una abstención por parte del 1. Lic. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal y dos ausencias al momento de esta votación por parte de los siguientes miembros del Concejo Municipal: 1. Lic. José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente, suple votación por la Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal y 2. Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario. ACUERDA: APROBAR el ACTA NÚMERO TREINTA Y DOS de la Sesión Ordinaria, de fecha Miércoles cinco de julio del año dos mil veintitrés, la cual consta de catorce Acuerdos Municipales.- CERTIFÍQUESE Y COMUNIQUESE. “ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO ONCE”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) del Código Municipal. Expuesto el punto número tres de la agenda de esta Sesión, el cual corresponde a Participación de la Señora Alcaldesa Municipal se agrega el numeral II) Punto agregado para solicitar la autorización para que el Lic. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal, aplique el artículo número 86 del Código Municipal, para poder realizar las firmas de las planillas de pago de personal del Cuerpo de Agentes Municipales, Unidad Municipal de la Juventud, Departamento de Identidad Cultura y Gerencia de Desarrollo Social. Por lo cual CONSIDERANDO: A) Que para efectos de pagar las planillas de salarios y no afectar a los empleados municipales, se hace la autorización competente, B) En esta ocasión se hace la aprobación del pago de los empleados que presentan como justificante, bitácoras de las actividades realizadas, C) Se hace la aclaración que este proceso se va a aplicar solamente a las planillas: correspondientes al mes de octubre del año 2023, pero que si persiste la presentación de bitácoras en sustitución de los marcajes habilitados para tal fin, no se autorizara pago alguno y será aplicado el procedimiento legal acorde a la falta cometida y D) Que los trabajadores de las unidades afectadas por el impasse de la cancelación de los salarios del mes de octubre del presente año, por falta de marcaje de asistencia a sus labores de trabajo, no inhibe el que puedan hacer uso de los formularios de permiso de Misión Oficial, asistencia de capacitaciones que estén legalmente aprobados.- Por tanto el Honorable Concejo Municipal Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto. Por MAYORÍA de nueve votos a favor, por parte de los siguientes miembros del Concejo: 1. Lic. José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente, suple votación por la Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal, 2. Lic. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal, 3. Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria, 4. Sra. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria, 5. Sr. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario, 6. Sra. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria, 7. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario, 8. Sr. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario y 9. Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario, manifestando literalmente lo siguiente: “Voto a Favor Razonado, Punto Nº 3. Participación de la Señora Alcaldesa Municipal, solicitando la aprobación de la nota suscrita por el Lic. Sergio Noel Monroy, Sindico Municipal, invocando el Articulo 86 del Código Municipal en cuanto a facultarlo para autorizar la firma de las planillas de empleados que por la irresponsabilidad de 3 empleados que no presentan marcación de tarjetas de asistencia al trabajo; voto a favor de lo solicitado, exigiendo que para futuras situaciones similares, se responsabilice a los jefes de unidad y den personalmente y por escrito ante el Concejo Municipal razones de estas situaciones futuras, de presentarse”, una abstención por el 1. Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario, y cuatro ausencias al momento de esta votación por parte de los siguientes miembros del Concejo: 1. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria, 2. Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario, 3. Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario y 4. Sr. Osmin de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario. ACUERDA: Primero: RATIFICAR al SINDICO MUNICIPAL, Lic. Sergio Noel Monroy Martínez, para que FIRME el "EL VISTO BUENO", en las planillas de pago de personal del Cuerpo de Agentes Municipales, Unidad Municipal de la Juventud, Departamento de Identidad Cultura y Gerencia de Desarrollo Social, esto de conformidad al Art. 86 Ins. Tercero del Código Municipal que literalmente establece: “CUANDO EL SÍNDICO, TUVIERE OBSERVACIONES O SE NEGARE AUTORIZAR CON SU FIRMA “EL VISTO BUENO”, DEBERÁ RAZONARLO Y FUNDAMENTARLO POR ESCRITO DENTRO DE UN PLAZO DE TRES DÍAS HÁBILES, A FIN DE QUE EL CONCEJO SUBSANE, CORRIJA O LO RATIFIQUE; EN CASO DE SER RATIFICADO DEBERÁ FIRMARLO EL SÍNDICO, CASO CONTRARIO SE ESTARÁ SUJETO A LO DISPUESTO EN EL ARTÍCULO 28 DE ESTE CÓDIGO, QUEDANDO EN CONSECUENCIA DE LEGÍTIMO ABONO LOS PAGOS HECHOS POR LOS TESOREROS, SEGÚN ACUERDO DE RATIFICACIÓN DEL CONCEJO Y COMO ANEXO LAS OBSERVACIONES DEL SÍNDICO Y EL ACUERDO DE RATIFICACIÓN DEL CONCEJO”  y el Art. 28 del Código Municipal que literalmente establece: “EL CARGO DE ALCALDE, SÍNDICO Y CONCEJAL ES OBLIGATORIO Y ÚNICAMENTE PODRÁ EXONERARSE DEL DESEMPEÑO DE SUS FUNCIONES, POR JUSTA CAUSA CALIFICADA POR EL TRIBUNAL SUPREMO ELECTORAL.”.- Segundo: Quedando establecido que este proceso se va a aplicar solamente a las planillas: correspondientes al mes de octubre del año 2023, de las unidades antes mencionadas, pero que si persiste la presentación de bitácoras en sustitución de los marcajes habilitados para tal fin, no se autorizará pago alguno y será aplicado el procedimiento legal acorde a la falta cometida.- CERTIFÍQUESE Y COMUNIQUESE. HAGO CONSTAR: I. Que se incorporó a la sesión la Sra. Susana Yamileth Hernández de Vásquez Séptima Regidora Propietario. II. Que el Lic. José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente, deja constancia por escrito que literalmente dice: “Hago constar que el señor Síndico Municipal Sergio Monroy manifestó ante el pleno que mi persona anda solicitando dinero a los establecimientos de bebida alcohólica difamándome sin tener prueba de ello, le solicite la prueba y me evadió a lo solicitado”.- Y no habiendo más que hacer constar se cierra la sesión a las trece  horas con once minutos minutos del día lunes veintitrés de octubre del año dos mil veintitrés.
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